

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA  
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 8  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA  
DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

## DESDE PARIS

### La política pacifista de Francia

Francia ha abandonado ya, esforzadamente para todos, sus pretéritos ímpetus imperialistas, los bellos ímpetus que le condujeron a más de un desastre y a más de un engaño, y ha emprendido una política de paz y de concordia, convencida de que la guerra no es ni puede ser ventajosa para nada ni para nadie, excepto para tres o cuatro industriales desaprensivos.

A partir del Tratado de Versalles, la política francesa es esencialmente pacifista. Claro es que esta política ha tenido y seguramente tendrá, por desgracia, algunas interrupciones, interrupciones que fueron a veces causadas por los gobernantes franceses, pero que en su mayoría las impusieron las circunstancias. Empero, pese a estas interrupciones, la política francesa es, desde el fin de guerra, eminentemente pacifista.

Esta política fué, al principio, tímida, llena de recelos y de desconfianzas, recelos y desconfianzas justificadas en parte por lo sucedido. Pero, al transcurrir los años, ha sido afianzando y hoy puede decirse que el ideal de la política francesa es un ideal de paz y de trabajo.

Bajo la mano experta de Briand, la política exterior francesa ha acentuado su ya marcado carácter de concordia. Briand es, y no descubrimos nada al afirmarlo, un pacifista, un convencido de la necesidad imperiosa de paz que actualmente experimenta el mundo entero. Y por eso la política francesa, en sus manos, se dirige rápida y seguramente hacia el anhelado ideal.

El Tratado de Locarno fué un paso de gigante en el camino de la pacificación y de la regeneración europea, y fué, al mismo tiempo, una obra maestra de la política pacificadora que impregna las decisiones de todos los países de Europa y, con especialidad, de la política francesa. En él, en el Tratado firmado en la pequeña y célebre ciudad suiza, echáronse los cimientos de la nueva Europa, de la Europa regenerada por el marfil de la guerra, de la Europa que prepara una nueva orientación en todos sus aspectos, una orientación que la aparte del temido peligro de una nueva catástrofe guerrera.

En todas sus relaciones con los demás países, mércase netamente el ideal pacificador de Francia. Sus relaciones con Alemania, con la antigua enemiga, con la temible rival, van estrechándose de día en día, y a medida que avanzan en su mutua penetración, van desapareciendo los obstáculos y los prejuicios que parecían imposibilitar este estrechamiento cordial. Ya existen entre ambas naciones, como los

hubiera antes de la guerra, intercambios de toda clase: industriales, científicos, artísticos, literarios, etcétera; y es más, en uno de estos últimos días los franceses, o mejor dicho los parisienses, han podido ver a galos y alemanes enfrentarse en una lucha donde pudiere más fácilmente desbordarse el odio y el apasionamiento en vanos matches de boxeo. Y, sin embargo, los franceses aplaudieron con absoluta justicia a los pugiles «boches» y aunque uno de ellos dejó en bastante mal estado a uno de los ídolos de los aficionados parisienses, las gentes aplaudieron, lo mismo que si el triunfador fuere un francés, como si no fuera un alemán.

Esto es ya de por sí bastante significativo. El que en un espectáculo tan propicio al apasionamiento y a la discusión, los franceses hayan visto con calma, con tranquilidad, la derrota de uno de sus ídolos, ante un boxeador alemán, y éste no haya escuchado el menor insulto, la menor amenaza, dice más que todos los discursos y que todas las frases en defensa de la política francesa, y demuestra, además, que esta política de concordia, no es solamente sentida por Briand y sus colaboradores, sino que todo el pueblo y que toda Francia está acorde en este nuevo aspecto de su política exterior.

Y esto ocurre con Alemania, con la terrible enemiga, con la que fuese durante largos y angustiosos años de pesadilla de toda la nación. Con el resto del mundo, las relaciones son más cordiales, más pacifistas, con todas marcha de perfecto acuerdo.

Con Italia, las relaciones son estrechas y cordiales, pese a todos cuantos han pretendido enturbiarlas, y aunque el Gobierno francés, sin faltar por eso a sus ideales pacifistas, sepa mantener firmemente su posición frente a las ambiciones pretensiones sobre ciertas colonias francesas, de algunos jefes fascistas italianos, posición con la que todo el pueblo francés está conforme, y que es una oposición a los humos bélicos e imperialistas de la nueva Italia fascista.

Y ésta es la posición de Francia frente al mundo entero. La inspira un ideal de paz y de concordia. Pero, al mismo tiempo, sabe mantener firmemente sus derechos frente a cualquier nación o frente a cualquier pueblo que pretenda desconocerlos o arrollarlos. Y sabe defender sus derechos sin ofensas, serenamente, con perfecta tranquilidad, y con una gran ecuanimidad, con una ecuanimidad que evitará, que ya habrá evitado seguramente, algún temible conflicto armado.

GASTON LEBRUN

oposiciones crudas, en vez de preparar el resbalamiento armonioso de la sensibilidad, de un placer a otro. Y excuso decir que el cine, con sus múltiples facetas, sus bruscos cortes y sus veriginosas sucesiones de planos diferentes, representa la apoteosis del nuevo método.

En la vida, en la calle y en el terreno ético y sentimental, puede observarse la misma evolución.

El amor ya no hay transición, va desapareciendo la «deklaración» que no era sino una transición hacia la unión de dos existencias. Por lo menos fuera de España, pocos son los que se casan sin haberse enterado antes de la ley del divorcio.

Y ¿quién negará que muchos hombres políticos, cuando se ven presa de una evolución de conciencia, ya hacen caso omiso de los antiguos remilgos, no acuden ya a las sabias reglas por que se regían los cambios de postura y no vacilan en saltar, de golpe y porrazo, de un campo a otro, por encima de programas, promesas y juramentos?...

¿Es ello un progreso? Los filósofos dicen que no. Dicen que es un lamentable retroceso hacia el módu lo primitivo, hacia el ritmo ancestral, basto e indisciplinado.

El verdadero progreso ha asomado cuando los hombres, desarrollando su genio constructivo, han sabido, con introspección plenamente consciente, fijar y matizar sus pensamientos, con esa claridad de que tanto se enorgullece la civilización helénica. Su estilo no podía prescindir de la «transición», esa soldadura autógena del pensamiento.

La barbarie actual, fruto de la guerra mundial, no será de duración. Desaparecerá, como el desequilibrio económico y tantos otros fenómenos del desgarramiento universal.

La guerra mundial fué un «hiato» en el organismo de la humanidad.

Para que se anulen sus efectos nefastos, no habrá más que encontrar el modo de unir, adecuadamente, sus bordes ulcerados—la necesidad transición.

JULIO BROUITA

### EL REY, DE CAZA

Ayer tarde, en el rápido de A'geiras, marchó a Manzanares para asistir a una cacería en la finca de Jonte; regresará el día 2 de Diciembre.

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERIA

Reservas.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel don Faustino Miñón Lorca.

Retiro.—Se ha concedido el retiro al teniente coronel, en reserva, don Joaquín Moreno Fernández de Rodas.

Destinos.—Han sido destinados a la sección de tropa, afecta a la Academia de Artillería, el sargento maestro de cornetas Nicolás Barrera Peña, y el cabo Manuel Cortés Villegas, ambos recién ascendidos, y el último, procedente del regimiento de Costa número 5.

—El trompeta Antonio Dueñas Bayón pasa del regimiento de Plaza y Posición número 1, al mixto de Ceuta.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### La inviolabilidad del domicilio

En los malísimos tiempos de Zapata dormía éste frecuentemente en los bancos de paseo de Recoletos. Una mañana le tomó el sueño más de la cuenta, y llegó un policía a despertarle.

—Oiga —le dijo—, haga usted el favor de levantarse inmediatamente.

Zapata se incorporó, se restregó los ojos, y preguntó al guardia:

—¿Usted conoce la Constitución?

El guardia se quedó un poco confuso.

—¿Por qué le pregunta usted?

—Porque si usted conociera la Constitución, sabría que el domicilio particular es inviolable.

El guardia, más confuso todavía, dió la vuelta y se alejó. Zapata volvió a dormirse.

### EL CONDE DE BUGALLAL

El ex presidente del Congreso conde de Bugallal, que se halla en Barcelona, emprenderá en breve un viaje por Egipto y la Palestina.

### SE SUPRIME LA OFICINA ESPAÑOLA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

El Rey ha firmado un decreto suprimiendo la oficina española en la Sociedad de Naciones, decreto por el cual se autoriza también al ministro a resolver sobre la situación del personal diplomático y consular de dicha oficina. En cuanto al personal administrativo, que, como aquel otro, dejará de prestar servicios el 31 de Diciembre próximo, el ministro lo irá empleando a medida que haya lugar en el Ministerio.

### TIPOS CONOCIDOS



Es a modo de un Belmonte «astro» de gran relumbón en Juarros, Valdesimonte o Santibáñez de Ayllón; y a cualquier «catedral» le torea sin desmayo en la cepea anual que dan en Fuentepelayo. Claro es que no se aventura

a triunfar al fin como «as» porque, si no es ya de altura... es porque no creció más. Pero él cumple en Sauquillo, en Pedraza y Mozoncillo, matando más que Pacorro... Cuando no alcanza al morrillo, él pincha así... por el «morrón» MARIO GUILLÉN SALAYA

### MEDICO DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO

— DEL —

### Doctor Mahnahén Velasco

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a siete. Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5. principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéller los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes.

### Comisión provincial

En la última sesión celebrada por esta Comisión, bajo la presidencia del excelentísimo señor don Segundo Gil y Sanz, presidente de la Corporación, con la asistencia de los señores diputados don Julián S. Blanc, don Fernando Albertos, don Juan Gil Escorial y don Tirso Rey, y hallándose presentes el secretario, don Timoteo de Antonio y Gil, y el interventor de fondos provinciales, don Gregorio García Chinchilla, se adoptaron, entre otros de puro trámite o de régimen interior, los acuerdos siguientes:

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que, previas las formalidades reglamentarias, haga entrega a Seraffín Sanz Marín, vecino de Maderuelo, de su esposa, reclusa en la sección de observación de dichos Establecimientos; conceder al ama Sabina Carrasco, elegida por Félix Gómez vecino de Ribota, para lactar a su hija gemela María, el subsidio de 30 pesetas mensuales durante el tiempo reglamentario, y transferir a otra ama una niña hija de Fiorián de Santos, vecino de Lastras de Cuéller, por fallecimiento del ama que lactaba a dicha niña.

—Ratificar el ingreso en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, del huérfano de padres, menor de edad, natural de Castrillo de Sepúlveda, Mauricio Poza Sanz.

—Autorizar al director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que disponga la molinización del trigo y de la cebada procedentes de un censo que el pueblo de Escarabajosa de Cabezas ha satisfecho a la Beneficencia provincial.

—Siendo de necesidad y utilidad establecer una Granja agrícola en la provincia de Segovia y un Vivero central de los que determina el Real decreto de 26 de Julio de 1926, para proveer de plantas a los pueblos de esta provincia que constantemente lo solicitan, y considerando que, después de varios reconocimientos de terreno, se ha creído como más conveniente el situado en término de Zamarramala, entre la carretera de Segovia a Arévalo y el río Eresma, colindante por el Este con la fábrica de harinas de don Antonio Escorial, denominada «La Pilarcitas», terreno que está cercano a esta capital, y dotado de regadío y en sitio fácilmente accesible a los agricultores de esta provincia e inmediato a una vía de gran tránsito, en una zona eminentemente cerealista, la Comisión acuerda dirigirse atentamente a los propietarios de los terrenos antes indicados (que son los señores marqués del Arco y duque de Alcudia) exponiéndoles la necesidad de que cedan en venta esos terrenos a la Corporación, con el ruego más expreso de que faciliten esta venta en beneficio de los intereses agrícolas de esta provincia, y en caso de aceptación que determinen precio y condiciones.

—Dada lectura de una Real orden, irreadada por la Dirección general de Obras públicas, aprobatoria del plan de caminos vecinales formado por esta excelentísima Diputación provincial en lo que se refiere a los caminos que establecen comunicación con las provincias de Soria y Valladolid, y excluyendo del mismo el camino denominado de Coca a Olmedo por Villeguillo, Llanos y Aguasal, en espera de que puestas de acuerdo las Diputaciones de Segovia y Valladolid manifiesten si el camino que aparece en la última provincia con el nombre de Llanos de Olmedo a Villeguillo es el mismo antes citado, en cuyo caso deberá proponerse de nuevo su admisión en el plan, fijando la denominación definitiva, la Comisión acuerda dirigirse a la Diputación de Valladolid con el ruego de que se sirva comunicar a la de Segovia si siendo como es el mismo el camino de Coca al Olmedo por Villeguillo. Llanos de Olmedo y Aguasal, incluido en el plan de caminos vecinales de esta provincia, y el de Llanos de Olmedo a Villeguillo, incluido en el de aquella Diputación, tiene inconveniente en adoptar la denominación acordada por la Corporación segoviense.

—Agradecer la invitación recibida para el solemne acto de rendir tributo de admiración y amor a la ancianidad, homenaje que se celebrará el día 28 en Burgos y designar al presidente de la Corporación excelentísimo señor don Segundo Gil para que en nombre y representación de la misma concurre a dicho acto.

—Devolver el Ayuntamiento de Carbonero el Mayor las cédulas personales de los morosos con objeto de que dé a éstos un nuevo plazo de ocho días para que se provean de ese documento, sin recargo, cumpliendo los extremos que en el acta se detallan.

—Aprobar el padrón de cédulas personales formado por el Ayuntamiento de Casla y conceder un plazo de quince días al de Turrubuelo y de ocho al de Roda de Bresma, para que terminen la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales.

—Aprobar la cuenta justificada importante 118,50 pesetas de los gastos ocasionados en el replanteo del camino vecinal de Mudrián a la carretera de Turégano a Navas de Oro, y que pasen a examen de la Comisión de presupuestos dos instancias, suscrita una por don Florentino del Pilar Valdivia, pidiendo que durante el año 1927 le conceda la D. putación la misma pensión de 5.000 pesetas que ya ha disfrutado para ampliar sus estudios de escultura, y otro de los señores alcalde y párroco de Villacastán, patronos del hospital de San Sebastián, de la expresada villa, solicitando alguna subvención de los fondos provinciales para atender a las necesidades de dicho hospital.

—Terminado el plazo de admisión de instancias para tomar parte en las oposiciones convocadas por la Diputación para la provisión de dos plazas de auxiliares técnicos de la Sección de Vías y obras de la Diputación, resulta que han sido presentadas quince solicitudes, de las cuales aparecen con la documentación completa las de los concursantes don Narciso Tejedor de Antonio, don Francisco Antón Villoslada, don Julián Santamaría Marín, don Mariano Ferrari Fernández, don Francisco Jimeno Cañedo, don Emilio García Rodríguez, don Modesto Delgado Molina, don Mariano de la Orden Liras y don César Zubiar Pons, faltando los documentos que se mencionan en cada expediente personal de don Francisco Marín Aguilar, don Angel Cecilia Palacios, don Marín Arranz López, don Eduardo Pinilla Bermejo, don Jesualdo González Rodríguez y don Francisco López García; y con el fin de que éstos completen la necesaria documentación, la Comisión acuerda concederles un plazo hasta el 15 de Diciembre para que aporten los documentos que les faltan, y que a ese efecto se publique en el «Boletín Oficial» el correspondiente anuncio.

—Abonar una factura importante 966,55 pesetas por libros adquiridos con destino a la Biblioteca de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Que pasen a informe de la intervención de fondos provinciales las instancias que han dirigido a la Diputación los Ayuntamientos de Garcillán, Samboal y Navavilla, pidiendo alguna subvención de fondos provinciales para adquisición de material escolar.

—Manifiestar al señor director de la S. A. «Ferrocarril eléctrico de Guadarrama» que las 1.000 pesetas que corresponden abonar a esta Diputación por el proyecto de prolongación de dicho ferrocarril se abonarán en cuanto se reciba la copia del proyecto que la Sociedad ofreció remitir a la Diputación, ya que el original lo envió esta Corporación, por indicación de la Compañía al Consejo superior ferroviario.

—Adjudicar a don Eusebio Terán y Terán, representante de la Compañía Euskalduna de Bilbao y el ministro de dos máquinas apisonadoras, dos escarificadoras y un grupo moto-bomba en la cantidad total de 84.000 pesetas, de las cuales se abonarán con cargo al vigente presupuesto 25.000; que esta resolución

### Filosofía al menudeo

### TRANSICIONES

En la antigua retórica y estilística la «transición» era un artificio muy sutil para pasar sin brusquedad de un concepto a otro. Era como un puente, a veces de maravillosa estructura, tendido entre dos grupos ideológicos al parecer sin conexión posible. Y el como de la elegancia lírica consistía en atraer sobre la trabazón todo el interés, hasta el punto, casi, de hacer olvidar las cosas unidas.

La generación actual, aficionada a las verdades directas y brutales, rechaza con desprecio esa técnica literaria. Muchos escritores modernos la consideran como absurda, pedantesca y convencional, y para ellos la transición, lo mismo que el resto de la sintaxis clásica, no es más que superficialidad, relleno, ríplio. En nuestra civilización espamódica y atropellada, la gente tiene una prisa loca y se inspira de los procedimientos expedientes del boxeo. Así, pues, el escritor busca con cierta predilección el «swing», el giro inmediato, la frase contundente y aplastante.

Nada de precauciones oratorias,

nada de matices; no hay que perder el tiempo, duro y a la cabeza, derecho al bulto.

Esta tendencia es general. En la música salta a la vista. La sintaxis armónica exigía antiguamente la «preparación» y la «resolución» de ciertas notas disonantes. Certos acordes no podían introducirse en una frase musical sino con condiciones de «entrada» y de «salida» rigurosamente determinadas. Hoy no se respetan ya tales preceptos. Los acordes viven su vida propia e individual, se presentan y desaparecen sin preocuparse de sus vecinos, después de haber herido a nuestros oídos ¡Viva el jazz!

En pintura el arte de la degradación y del fundido es una antigüalla y ha sido reemplazado por el «puñetazo retiniano»... Velázquez, Goya, Zuloaga no entendieron de pintar, pero otros de cuyo nombre no me quiero acordar, mucho, mucho.

Toda la técnica de nuestros «varetés» estriba en la abolición de las transiciones entre motivos escénicos de una incoherencia caleidoscópica. Aquí se busca el contraste de las

# ZOTAL

Evita y cura las enfermedades del ganado y de las aves

## Despedida de un aviador

Ha concurrido mucha gente a despedir al intrépido capitán de aviación, don Fernando Pérez Pardo, que se encontraba en esta villa desde el día 23 de este mes, por haberse visto precisado a aterrizar aquí con su aparato.

En el automóvil del secretario del Ayuntamiento, don Luis Sánchez de Toledo, y en compañía de éste y de sus hijos Carmen y Antonio, se dirigió el referido aeronauta al sitio donde depositó su aparato. Antes de emprender el vuelo despidióse de este vecindario con frases afectuosas, por lo hospitalario que se le prestó y por los agasajos que se le prodigaron durante su estancia entre nosotros.

El capitán aviador y su mecánico salieron para Burgos, entre entusiastas aclamaciones. Les deseamos un feliz viaje en su travesía aérea.

CORRESPONSAL

27-11-926.

## Del extranjero

La huelga minera inglesa.—Casi todos los obreros vuelven al trabajo.—Puede considerarse terminado el conflicto

Londres, 29.—Puede considerarse virtualmente terminado el conflicto minero, excepto en el Sur del País de Gales, en donde se espera, sin embargo, una rápida solución.

Los acuerdos regionales se hacen a base de una jornada superior a siete horas de trabajo y su duración varía de uno a cinco años.

Según datos oficiales recibidos de seis distritos mineros, hoy han reanudado el trabajo 21 322 obreros más que ayer. Se cree que dentro de unos diez días la producción carbonera volverá a ser la normal.

Lo que opinan los jefes mineros.—Londres, 28.—Varios jefes mineros han manifestado la opinión de que los obreros podrían volver a reanudar el trabajo firmando contra los individuales de manera que pudieran conservar su libertad de acción.

Lo que Francia reclama de Alemania

Paris, 29.—«L'Echo de Paris» dice que Francia ha reclamado el cumplimiento, por parte de Alemania, en lo que al desarme se refiere, de los siguientes seis puntos:

- 1.º Compromiso de no hacer nuevas obras defensivas y de destruir las realizadas después de la firma del Tratado de Versalles, en varias fortalezas de la Prusia oriental, entre ellas Koenigsberg.
- 2.º Desmilitarización de doscientos cuarenta cuarteles.
- 3.º Aumento de los efectivos de la Policía municipal hasta la cifra de 50.000 hombres y reducción de los de la Policía de Seguridad, a cargo del Estado, hasta cien mil.
- 4.º Prohibición a la Reichswerg del empleo de máquinas o aparatos de guerra prohibidos por el Tratado de Versalles, tales como los gases asfixiantes, etc.
- 5.º Paralización de la exportación de productos industriales «disfranzados», susceptibles de ser con-

vertidos, en el extranjero, en material de guerra.

6.º Prohibición de dar, en las Asociaciones de carácter deportivo, enseñanza de la Instrucción militar.

Enfermos regios.—El emperador del Japon, agonizante

Tokio, 29.—El «Boletín Oficial del Imperio» anuncia que el emperador Yoshi-hito ha entrado en el período agónico.

Mejora el rey de Rumania

Paris, 29.—El príncipe Carlos de Rumania ha recibido noticias directas de Bucarest de que su padre sigue mejorando.

## Asamblea de la Federación Católica-agraria de la Diócesis de Segovia

Como anunciamos en nuestro número del día 27, hoy, a las doce de la mañana, ha tenido lugar la Asamblea general ordinaria correspondiente al año actual de la Federación Católica-agraria de esta Diócesis, en el teatro Juan Bravo, ante numerosa concurrencia.

Presidía la mesa el excelentísimo señor obispo, don Manuel de Castro, que tenía a su derecha al señor gobernador civil, teniente alcalde don Evaristo Pérez; y a su izquierda al presidente de la Diputación señor Gila, y al comandante de Infantería señor Terradillos, en representación del señor gobernador militar.

Abierto el acto por el señor obispo, el señor Sanz Gilman, presidente de la Federación, da lectura a la Memoria de la marcha económica de la referida entidad durante el año 1925-26, que arroja un saldo a favor de la sociedad de 840.563 pesetas, y un movimiento de capital durante el año, por compras de abonos, maquinaria agrícola y préstamos a sus asociados, de 10.045.472,33 pesetas.

Esta Memoria revela el celo con que es regida la Confederación y satisface mucho al auditorio. A la hora de cerrar esta edición se están pronunciando discursos, de que daremos cuenta en el número próximo.

## «El Noticiero del Lunes», multado

Se ha facilitado una nota oficial diciendo que con sorpresa y contrariedad ha conocido ayer el Gobierno en el periódico «El Noticiero del Lunes», un artículo titulado «Horcas Caudinas».

Rechaza la idea de que el autor se haya propuesto mortificar a una Corporación que en estos momentos muestra sus virtudes cívicas y militares, pero como parece que con sus conceptos se la quiere aludir, se impone la multa de mil pesetas a la empresa que tiene encomendada la confección de «El Noticiero», por no haber llevado a la censura este trabajo, cuya publicación hubiera sido seguramente prohibida.

## Regalo a la Reina

Ha cumplimentado a la Reina doña Victoria una representación del Grupo de Regulares de Melilla, integrada por el teniente coronel don Pedro Escalera, el capitán señor Gante y el teniente señor Alvarez Romero, quienes la entregaron una pulsera con las insignias de dichas fuerzas, regalada por la oficialidad.

# El homenaje a la Vejez, en Burgos

La Caja colaboradora de Castilla la Vieja reparte premios y donativos a ancianos de las provincias de Burgos, Logroño, Segovia y Soria. Solemne acto en el teatro Principal. Discurso del doctor Gila

Se ha celebrado en Burgos, solememente, el Homenaje a la Vejez desvalida, organizado en el teatro Principal por la Caja Colaboradora de Castilla la Vieja. La sala del teatro ofrecía brillantísimo aspecto, asistiendo las autoridades, un público distinguido y representantes de las provincias de Burgos, Logroño, Soria y Segovia. Asumían la representación de ésta, el alcalde de la capital, don Fernando Rivas, y el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila.

Se hallaban presentes los venerables ancianos y altos consejeros de la obra. Entre los distinguidos oradores que hicieron uso de la palabra, figura el doctor Gila, que pronunció un elocuente discurso, explanando el verdadero concepto de la caridad que ha de ser virtud en el pensamiento, en la palabra y en la obra, y haciendo ver el fracaso de esta virtud, tomada desde un punto de vista parcial, y no en su sentido integral. No bastó el concepto teológico, aquello de amar al prójimo por amor de Dios: ni menos pudo bastar el concepto de la Filosofía, ese sentimiento neocristiano de la filantropía, y se atreve a preguntar si será más afortunada la sociología, que estima la caridad como una necesidad y un deber.

Dedicó luego brillantes párrafos a la previsión y al ahorro, considerando este último como ley biológica del hombre civilizado, y del cual dice que juntamente con el trabajo, constituyen las dos columnas básicas de la sociedad.

Pinó la poesía, la vejez, poesía plácida de ocaso y excitó la compasión, el amor y la veneración de todos por los ancianos.

Finalmente, tuvo un período sobre el ideal, el romanticismo que debemos tener todos los hombres que vivimos pegados a la tierra; también debemos florecer de anhelos e ilusiones, así como el rosal ahonda con sus raíces en el suelo, pero luego en el espacio esparce sus brazos cubiertos de flores.

Para terminar cantó el culto de amor y veneración que debemos profesar a los ancianos. El señor Gila oyó durante su vibrante discurso nutridas salvas de aplausos.

El número de pensiones vitalicias concedidas en las cuatro provincias, fué el de 17, y el de premios en metálico, 47.

Para la provincia de Segovia se han concedido pensión vitalicia de una peseta diaria, a don Manuel Domingo Valle, de Carrascal del Río y los siguientes premios: De 100 pesetas, a don Agustín Cuadrado Sanz, de Segovia. De 100 a doña Manuela García Sanz, de Segovia. De 75, a doña Antonia Sáez Dueñas, de Segovia. De 75, a doña María Alvaro García, de Segovia. De 75, a don Juan del Río Aragonés, de Villacastín. De 125, a don Felipe San Miguel, de Fuentesoto. De 125, a doña Marcelina Pérez Llorente, de Cantimpalos. De 125, a doña Gregoria García Herraiz, de Tabanera la Luenga. De 125, a doña Rafaela Pozo González, de Zarzuela del Monte.

## Noticias de Marruecos

Ocupación de nuevos puestos en la zona oriental.—El parte de ayer

«Zona oriental.—Sin novedad. El interventor de Senhaya da cuenta haber ocupado poblados Buachid y Arguan, sosteniendo combate, con una baja por nuestra parte, teniendo el enemigo bastantes.

Zona occidental.—Ceuta-Tetuán. Sin novedad. Larachs.—En la madrugada del 26 fuerzas de la Intervención de Tanacob con los mejores de U. d. del Far, con algunos indígenas del Zair y de Beni-Scar, mas una mía de la herka, cayeron sobre poblados de Taunant, donde se habían refugiado los de Beni-Yafen y Beni-Scar, quedando en nuestro poder uno de ellos muerto y siete prisioneros.

Se han presentado, haciendo acto de sumisión, las yemaas de Taunant, Agabauen, Menokra, Tauerchi, Amegri, Zaula y Alchequin, y además ayer lo hicieron ante Ulder Far, como consecuencia de dicho golpe, las yemaas de Beni-Buhar y Agabalu. La fuerza durmió en Taunant, continuando ayer para Tauerchi y Amegri, donde pernoctaron anoche, regresando a Tanacob la mía de herka.

## EL ESTUDIO DEL ESPAÑOL EN TÁNGER

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota diciendo que con motivo del reparto de premios en Tánger para estimular a los que asisten a los cursos y clases nocturnas en el Colegio de Alfonso XIII, se ha registrado un hecho interesante.

Este es el crecimiento de solicitudes para ingresar en la clase de español, en su mayoría por parte de moros y hebreos y tal circunstancia pone de manifiesto no sólo el hecho de que la población desea conocer el idioma español y recibir nuestra instrucción, sino que a la vez demuestra el cariño que siente hacia los Padres Franciscanos españoles, que son quienes les educan.

## CUENTO

### El mejor puñetazo de Mendizábal

Meri-Carmen se moría. Su mal, su terrible mal, no tenía cura. Duraría un par de días quizá, pero moriría. Mendizábal, inclinado, con la cabeza entre las manos, contemplaba triste y meditabundo a su adorada Carmen.

Y frente a aquel mal, terrible e incurable, no valía para nada toda su fuerza, toda su formidable musculatura. No podía luchar contra él. Le vencía, a él, a quien había hecho besar el suelo a cientos de adversarios. Mendizábal se consideraba impotente para luchar contra la intrusa, y sentía ganas de llorar, de matar, unas ganas furiosas de golpear todo lo que le rodeaba.

El, el gran campeón de box, el campeón a quien había conseguido derrotar, el hombre cuyos puños eran temidos por todos, hasta por los más fuertes, se encontraba sentado, arrebujado, vacilante, deshecho e impotente, para luchar, para salvar a su Carmen.

Aquella mujer era para él la vida entera. Ella le impulsó, le alentó, le sostuvo, desde la aldea vizcaína, hasta el día glorioso y feliz en que sobre un ring neoyorquino, ante los ojos atónitos de miles de espectadores, arrebatara el campeonato mundial a aquel gigante rubio, de fuerza inmensa y musculatura imponente.

Ella le alentó durante todo el combate definitivo, igual que hablaba sostenido en los años de lucha intensa, en pos de distintos triunfos. Y recordaba la lucha terrible que hubo de sostener con aquel bruto de Jack Herman, cuando casi deshecho estuvo a punto de declararse vencido, cuando le bastó una sola mirada de ella para recobrar el nuevo Ajeo sus perdidas energías y para en un impulso terrible dejar boca arriba, sanguiinolento, sobre el tablado, al gran pugil yanqui.

Ahora, cuando ya ricos, cuando ya célebres, pudieran ser felices, venía aquel mal, aquel terrible e invencible mal a quitársela, a arrebatarse aquella carne suave y tierna, aquella carita sonrosada, aquellos ojos negros que fueran su guía durante los años de lucha...

La Comisión no dará la exclusiva a aparato alguno, sino que admitirá cuantos a su juicio puedan servir para el caso.

Se propone la Comisión proceder a los ensayos de los aparatos presentados en las primeras corridas que se celebren en la plaza de toros de Madrid en la próxima temporada de novillos.

## ACCIDENTE FERROVIARIO EN ALICANTE

Una máquina choca contra unos vagones.—Resultan cinco heridos y mucho material completamente destrozado

Al entrar en la estación un tren de mercancías, procedente de la línea de Madrid, la máquina dejó en la vía de entrada los vagones, que siguieron la marcha aceleradamente hacia las vías del muelle de mercancías y chocaron contra una máquina que maniobraba.

Salleron despedidos al golpe y chocaron con otros vagones de la vía de descarga. Un furgón se empujó en un vagón-cuba cargado de vino, y se derramó la mercancía.

Además quedaron destrozados dos vagones.

El guardafreno Ramón Campos fué despedido contra el costado de un vagón y resultó con una herida gravísima en la cabeza. El capatez de maniobras Leonardo Espúy recibió un golpe de los vagones escapados, que le produjo la fractura de una costilla y otras heridas. El mezo Miguel Navalón recibió graves heridas en la cabeza, al desprenderse el techo de uno de los vagones.

También sufren heridas de importancia el maquinista José Sevilla, y el fogonero Antonio Bellido.

La vía quedó interceptada, y todos los trenes, para salir de los andenes, tuvieron que hacer complicadas maniobras.

## OSCAR PEREZ SOLIS ANTE LOS JUECES

El fiscal pide dos años, once meses y diez días de prisión.—Quedan impía tar el régimen comunista en España

En la cárcel celular de Barcelona se ha celebrado un consejo de Guerra contra Oscar Pérez Solís y diez más acusados de haber constituido en Enero de 1925 una Asociación comunista para derribar al Gobierno y adueñarse de la dirección del Estado, para implantar en España las doctrinas comunistas.

El fiscal mantuvo la acusación, principalmente contra Oscar Pérez Solís y los apellidados Hueso, Oivar, Sala y Fresno, para quienes solicitó la pena de dos años, once meses y diez días de prisión correccional y pago de 125 pesetas de multa, por el delito de asociación ilegal, con fines revolucionarios, y cuatro meses de arresto mayor y pago de otras 125 pesetas de multa por el delito de injurias al Rey. Para los también procesados Evaristo Masip, Víctor Rey, Juan Fondadilla y Alberto Fernández, solicitó la absolución.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

## Universidad Popular Segoviana

Una conferencia sobre anomalías

Coincidiendo con el propósito hecho público por la excelentísima Diputación provincial de crear en Segovia una Escuela de anomalías, ha creído de interés la Universidad Popular organizar una conferencia de divulgación sobre aquel tema de enseñanza. Al efecto, ha invitado a la culta profesora del Instituto nacional de Sordo-mudos, doña María Luisa Navarro de Luzuriaga, encargada del curso normal de sártricos, para que exponga a nuestro público los fundamentos y características del tratamiento de las anomalías de la palabra, y aceptada amablemente la invitación por la citada profesora, dará el próximo domingo, día 5, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, una conferencia sobre «El problema de la enseñanza de los sordo-mudos».

La entrada a este acto será pública.

## EN LA EXPOSICION DE FILADELFIA

Se concede el gran premio de honor al pabellón de España

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado un telegrama de Filadelfia anunciando que se ha concedido la Medalla y Gran premio de honor de la Exposición al pabellón español.

También se otorgan seis grandes premios, ocho medallas de honor, 13 de oro, cuatro de plata y cinco de bronce a otros tantos artistas españoles que han concurrido a la Exposición.

Con este motivo ha recibido la Comisión residente en Madrid, numerosas felicitaciones de Filadelfia.

## Los caballos en las corridas de toros

En la sesión celebrada por la Comisión creada para estudiar y proponer la manera de reducir el riesgo a que son sometidos los caballos en las corridas de toros, se acordó por unanimidad abrir un concurso que finalizará el día 31 de Enero de 1927, para la presentación de pejos, que deberán ser acompañados con la correspondiente Memoria sobre su materia de construcción, forma de empleo y coste, debiendo muy especialmente atender los concursantes a que el aparato posea facilidades para ponerlo y quitarlo.



**IMPRESA DE EL ADELANTADO**

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

*Pídala a su imprenta, si desea que ella le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.*

superhumana le golpearan las sienes. Por un momento temió volverse loco. Mientras, la enferma repleta irabiosamente, cada vez más irabiosamente:

—¡Me ahogol... ¡Me ahogol... ¡Ahí... Mendizábal sintió acrecentarse el dolor terrible de la cabeza. Los muebles comenzaron a dar vueltas, bailando una zarabanda en su menaje. Sólo la cama, en que reposaba la enferma, permanecía inmóvil, y los ojos de ella, los ojos alentadores de los días de lucha, veíanlos clavados en los suyos, implorantes, como una súplica...

De pronto, Juan creyó ver algo extraño que le velaba el rostro de la amada. Encima de su rostro comenzaba a extenderse, a formarse, una figura rara que a Juan se le antojó el fin de la enfermedad, la muerte... Era una figura deforme, horrible... La enferma seguía quejándose. Ahora ya no pedía sino acabar pronto... Juan, con los ojos extraviados, vió poco a poco cómo el rostro, la figura maldita, iba cubriendo la de la amada. Y le pareció que la besaba en la boca...

Sintió celos, unos celos terribles y absurdos, y con una fuerza terrible, con una fuerza inigualable, cien veces superior a la que derribara al coloso de Jack Hocman, descargó su brazo, musculoso y potente, sobre la figura repugnante y odiosa, que veía besar en la boca a su amada. Fué su mejor puñetazo. Y su mano, su mano poderosa de luchador, se hundió ruidosamente entre los huesos de la cara de la enferma, rompiéndolos, aplastándolos, haciéndolos rechinar siniestramente...

A aquel puñetazo siguió otro. Luego otro y otro. Cuando se cansó de golpear, púsose a reír, con una alegría ruidosa y extraña, con una risa siniestra que nunca había tenido. Y riendo, se dejó caer sobre una butaca; luego, riendo siempre, cayó al suelo...

EDUARDO DE GUZMÁN

Información local



NOVIEMBRE 29 Martes

Siguen los automóviles dando materia bastante para llenar la crónica local. Ayer, un autocamión perdió los frenos en la calle de Cervantes, yendo a chocar contra los escaparates de varios comercios, y atropellando a un soldado de Artillería, que resultó gravemente herido.

Pocas horas después, una camioneta de un pueblo cercano a Segovia, que había quedado abandonada en la citada calle de Cervantes, se sintió libre y reanudó la marcha, chocando contra la portada de un comercio en el que causó serios desperfectos.

La frecuencia con que vienen registrándose estos accidentes de automóvil no deben de achacarse siempre a impericia de los conductores, ni al mal estado del material.

Gene almente enire en este caso, como factor principal, la manera de ser de la vida moderna, febril y relampagueante, que tiene a los espíritus en constante tensión.

Hay que vivir de prisa y hacerlo «todo al vuelo», como dice Camponar en sus epigramáticas «Humoradas».

¿QUEREIS comprar garbanzos finos de cochuera y buen tamaño? Comprarlos en el NUEVO ECONOMATO. Chorizos de Cantimpalos, fabricados para esta casa. Corpus, 10

De sociedad

Viejos Han llegado: Regresó a Segovia, después de asistir a la Asamblea de Colegios Médicos, el distinguido presidente del de Segovia, doctor don Segundo de Andrés.

—De Madrid, de peso para Pedraza, el culto farmacéutico de esta villa don Pedro Abad.

—Hemos tenido el gusto de saludar el culto abegado de Santa María de Nueva, don Esteban Rey Gozalo.

—De Gomezsarracín, llegó el alcalde

de dicho pueblo, corresponsal de El Adelantado, don Timoteo Ríos.

Fallecimiento Víctima de cruel dolencia, ha fallecido en Madrid, a la temprana edad de quince años, Rodrigo Blanco y Cero, hijo del redactor jefe de «A B C» y distinguido colaborador de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, don M. R. Blanco-Belmonte.

Muy de corazón enviamos al insigne poeta, así como a la virtuosa madre y hermanos del finado, la expresión de nuestro sentimiento por la tremenda desgracia que lloran en estos momentos.

Artículos de ocasión — MANTONES — Escocés Marino 16 PESETAS

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6

Sucesos locales

Una caída Narciso Martín, de veinte años, soltero, jornalero, a consecuencia de una caída, se produjo distensión ligamentosa de la región carpiana de la mano derecha.

Se hiera con un cristal Mariano Zamarrón Bermejo, de ocho años, se produjo con un cristal una herida inciso-cortante en la parte externa del dedo índice de la mano derecha.

¿HABEIS probado el café que se vende en el NUEVO ECONOMATO? Probado y os convenceréis que es lo mejor que se conoce. Pedid la mezcla Moka, Puerto Rico y Caracolillo. Tueste diario, Boceguillas, 2

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don R. Carrasco, 1.112,52 pesetas. A don L. Díaz, 859,20. A don F. Muñoz, 1.775,79. A don F. González, 955,93. A don I. Martínez, 205,59. A don T. Vacas, 527,33. A don C. Cuesta, 294,13. A don R. Portero, 294,13. A don M. Onrubia, 1.611,13. A don L. Calle, 1.900,27. A don F. Rivero, 838,53. A don M. de la Orden, 703,06. A don F. Olmos, 2.945,96. A don M. Bravo, 301,32. A don M. Marcos, 4.290,60. A don M. Martínez, 14.964,99. A don A. Baeza, 1.376,73. A don J. Torre, 27.312,68. A don R. Martín, 25.105,06. A don D. de Silos Gracia, 4.093,88. A don V. Ferrer Hurtado, 16.924,30. A don J. C. Marín, 125.196,60. A don C. Negro, 26.456,79. A don J. Monteñés, 205,62. Al Ayuntamiento de Espirido, 136,87. A don G. Arnanz, 12.734,17. A don L. Díez, 973,03. A don B. Santos, 5.010,35. A don J. A. Roura, 5.565,74. A don R. Iglesias, 1.957,70. A don C. Hernández, 18.044,80. A don J. Cabello, 186,56. A don A. Brehona, 5.375,87. A don J. Herranz, 24.711,80. A don L. Díez, 4.067,59. A don J. Herrera, 7.889,54. A don P. Antón, 8.761,16. A don A. Marín, 6.243,11. A don R. Arango, 68.498,05. Al señor depositario pagador, 10.000,00. A don A. Alonso, 6.983,00. A don A. Garcillán, 6.986,00. A don T. de Antonio, 15,00.

Segovia religioso

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Los días 2, 3 y 4 de Diciembre celebrará esta Asociación, en la Iglesia del Seminario, un triduo en honor de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

Todos los días, a las nueve, se celebrará una misa rezada, estando S. D. M. de manifiesto; seguidamente se rezarán las oraciones del triduo, terminando con la reserva del Santísimo.

El día 5, a la misma hora, se rezará una misa y responso por las asociadas y artilleros fallecidos.

La comunión general se celebrará el día 4.

Se ruega a todas las señoras de la Asociación la asistencia a estos cultos.

En San Juan de Dios A las cinco de la tarde dará hoy principio el solemne novenario que dedican los religiosos Franciscanos de San Juan de Dios a su excelsa

Patrona la Inmaculada Concepción.

Hebrá exposición, estación, rosario con letanía cantada, novena, sermón, reserva y gozos.

Los sermones estarán a cargo del muy reverendo Padre Arsenio García, fray religioso Franciscano.

El día 7, víspera de la Inmaculada, se cantará la salve popular, después de la reserva.

La función principal será el día 8. A las diez será la misa sacramental, estando el Señor de manifiesto hasta la reserva de la tarde.

Terminarán los ejercicios de este día con la despedida a la Virgen. Se suplica a los fieles su asistencia y que contribuyan con sus limosnas a la mayor solemnidad de estos cultos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
ER LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica... 667,5 Sur.
Dirección del viento... 26
Temperatura máxima... 26
ER LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 665,5 Oeste.
Dirección del viento... 0,2
Temperatura mínima (protegida)
Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: lentejas. Número de pobres accorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 25 total 96. En la cena: adultos, 53; niños, 55; total 108. Total del día, 184. Se vendieron 56 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la institución

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Entierro del presidente del Supremo

A las once de esta mañana tuvo lugar el entierro del presidente del Tribunal Supremo, señor Tormos. En la primera presidencia figuraba el marqués de Estella y varios ministros.

En otra presidencia iba el nuncio, el señor La Cierva, el presidente de la Academia de Jurisprudencia y otras personalidades.

El residente francés en Marruecos, llega a Madrid

Esta mañana, en el rápido de Algeciras, llegó a Madrid el residente general francés en Marruecos, monsieur Sieg y su séquito. En la estación se hallaban el embajador de Francia, el general Jordana y otras personalidades.

En Gobernación

El señor Martínez Anido presidió esta mañana la Junta Superior de Beneficencia.

La reorganización de la Artillería

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las plantillas que han de regir, a partir de 1.º de Enero próximo, en los Cuerpos armados, Parques y reservas de Artillería, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto del 17 del actual.

DENTADURA PERPETUA



CACHARRERIA

de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... la casa...

Precios sin competencia

MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

ANUNCIO

Se saca a subasta el arriendo del molino harinero titulado «Cobatillas», sito en término de Torreiglesias, con dos piedras francesas, todos los utensilios para la molinera y tierras adyacentes al mismo, desde 1.º de Enero de 1927. Las proposiciones se admitirán por escrito hasta el día 10 de Diciembre de este año de la fecha en las oficinas centrales del excelentísimo señor conde de la Revilla, calle del Arenal, número 9, Madrid, o en la de su administrador en Segovia, don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, número 12, encontrándose en ambas partes el pliego de condiciones.

Elaboración de SAZ de CARLOS. Tarifita para las digestiones y abre la apetito, ayuda a la asimilación de LOS ALIMENTOS e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. May usado contra las diarreas de los niños, basadas en la acción del DIFTERIA y DIFTERIO. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíase una botella y se notará pronto que el niño como antes, quiere jugar y se ve curando de seguir con su uso. 2 pesetas botella, con indicación para los médicos. Venta: Bayona, 20, P.º de San Mateo, MADRID y principales del mundo.

COMUNIDAD DE VILLA Y TIERRA DE COCA

SUBASTA

El día 9 de Diciembre próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en esta Sala Consistorial la subasta por cinco años de 244.754 pinos de resinación a vida y 14.405 a muerte, del Monte Pinar Viejo de esta Comunidad, bajo el tipo de tasación de 2.555.297,75 pesetas en el quinquenio, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas, que se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Se llevará a efecto por el sistema de pliegos cerrados que se presentarán en la secretaría, de diez a doce, durante todos los días hábiles hasta el anterior inclusive al de la subasta, acompañándose, por separado, el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional del 5 por 100, que asciende a 126.764,88 pesetas y la cédula personal del presentador, cuyos demás pormenores se publican en los anuncios insertos en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial», de los días 18 y 17 del actual, respectivamente.

Coca, 25 de Noviembre de 1926.—El alcalde-presidente, Alvaro Sanz.

ANUNCIO

Finca rústica vendiendo en Ciudad Real, mas 1.70 fanegas; arbolado pequeño, a propósito para 700 cabras todo el año, no ovejas, por espesura; dos casas, ocho fanegas prado, dos huertas con agua abundante. Siete kilómetros carretera y ferrocarril, llega automóvil; vale el litro de leche cerca de una peseta; el kilo de carne de cabra, 3,50. Precio: 95.000 pesetas; 75.000 de presente. Julián Barbero, Palencia, 15, Madrid.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA

Entremeses. Huevos a elegir. Merluza a la mayonesa. Bistek con patatas. Postre: pan y vino.

Se venden dos chotas suizas, de ocho días. Para tratar, con Remigio García, José Zorrillo, 145, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno hacer diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Items include: Merluza (2,00), Cosgilo (2,00), Besugo (1,20), Percadilla (1,00 y 1,10), Sardinas (1,00), Almejas (1,50), Lengadinas (1,00), Langostinos (5,00), Quisquillas (1,50), Langosticos (5,0), Celamarias (1,50), Chicharros (0,6), Zepeteros (0,80), Gambas (2,00), Angulas (2,50).

¡PRONTO ME COPIARÁN!!

REGALO (LA VENTA DE UN DÍA) TODOS LOS MESES DE 300 A 400 PTAS. ¡No doy lotería! ¡DOY PESETAS! A cada cliente de mi casa daré un boleto por el importe de su compra, y a fin de mes señalaré un día cuyo importe de venta será devuelto en géneros O EN METALICO. Compre usted y conserve el boleto hasta fin de mes, por si coincide la fecha marcada para la devolución de su compra.

EN LA CASA DE LAS MEDIAS --- LA QUE MAS BARATO VENDE --- Note.—A mis clientes de la provincia hago igual regalo que a los de la capital.

RENAULT

AUTOMOVIL DE CALIDAD Torpedo especial lujo... 6.350 pesetas. Conducción interior lujo... 7.500

Completamente equipados CAMIONES RENAULT desde 1 tonelada a 10 toneladas

ENTREGA INMEDIATA DE TODOS LOS TIPOS

Motores industriales RENAULT desde 2 HP a 400 HP.

COMPLETO SURTIDO EN PIEZAS DE RECAMBIO Agente exclusivo para Segovia y su provincia:

CARLOS TABLADA

Exposición y depósito: Cervantes, 38.—SEGOVIA

GRAN OCASION

Liquidación verdad de toda clase de muebles Camas, cómodas, armarios de luna, aparadores, mesas y sillas, estantes, maceteros, lavabos, centros y mesillas de noche.

APROVECHAR LA OCASION Nueva rebaja :-: Precios de propaganda

Camas nuevas de haya para matrimonio, con somier doble, 65 pesetas, cámaras, con somier, 45; personal, con somier, 28; mesillas de noche, 13

Todos los géneros de esta casa son de buena calidad y precios sin competencia :-:

SAN FRANCISCO, 30 (LA MADRILEÑA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

UNDERWOOD

PAGANDO SEIS PESETAS semanales, podéis adquirirla en el Centro general de representaciones

DIRECTOR: Jorge Landa

Daóiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

La Asociación General de Fabricantes de Calzados

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE SAN FRANCISCO, NUM. 11

participa al numeroso consumidor que recibe diariamente de sus respectivas fábricas modelos de última creación en gran cantidad, y que pone a la venta en liquidación permanente en todos sus sucursales, lo que interesa al público visitar esta casa que tantos beneficios reporta al comprador.

NO CONFUNDIRSE. CALLE DE SAN FRANCISCO, 11 SEGOVIA (Próximo al Azoguejo)

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Se venden dos tierras en término de Zambrana y también un carro de veras, con toldo, buen uso, para un macho. Para tratar, con Eugenio Sancho, en Carbonero el Mayor.

Se necesitan agentes en toda la provincia, para hacer inscripciones de Sociedad Infantil, ganando el 200 por 100 Razón Hotel Victorio; pregúnten Adelantado.

Se vende una mula, pelo negro, la marca y tres dedos. Para tratar, con hijos de Juliana Muñoz, en Valverde del Majano.

Se vende un local con mostrador y estantería. Para tratar, con su dueño José Romero, en Turégano.

Se venden dos novillas, de segundo parto y dos chotas de cuatro meses, todas de pura raza holandesa. Razón, Villa María (La Granja).

Ama de cría de veintisiete años, casada, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Dirigirse a Vicente Escorial, en Cantelejo.

Se ofrece «chauffeur» con carnet, habiendo conducido en Madrid. En la Administración de este periódico darán razón

# VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfostórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID

Apartado número 6

LAS CÉLEBRES  
**AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER LICORES, JARABES y  
PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA.

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33,  
DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO,  
PLAZA MAYOR, NUM. 3



## ESTE MALDITO CATARRO

que día y noche le hace a usted toser, le arranca el pecho, le hace escupir, impidiéndole el sueño y el reposo y disminuyendo el estado de resistencia, le llevará derecho a la tuberculosis si usted lo consiente más tiempo. «EL PECTORAL RICHELET» le hará desaparecer radicalmente sin obligarle a dejar sus ocupaciones, puesto que su acción curativa puede ser continuada durante las horas de trabajo, tomando las «PASTILLAS RICHELET», verdadera (poción seca). En casa, «EL PECTORAL RICHELET» y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET».

El pectoral y las pastillas RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

## Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento.

**DOCTOR ILLANES**

Mortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

### Libros rayados de hojas cambiabiles "EME"



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Navarra BILBAO



Usted tendrá España en la mano  
sea de ejemplo en

Anuario General de España

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

Carreteras Dally-Bullier y Hiera Ruedas, 3, A  
Calle de Toledo, núm. 240 MADRID

## Interesa a todos

**Doctor J. Campos**

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

### SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz  
Sordos. Calvos. Deformidades. Nerices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

### SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exfoliación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del olera (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

Con una CAJA de  
PASTILLAS del  
**- DR. SERRA -**  
DESAPARECE  
**LA TOS**  
— CATARROS - GRIPPE —  
En todas las farmacias. 1,25 pts caja  
Depósito Dr. BENEDICTO, San Bernardo 41, MADRID  
En Segovia F. MARCOS.—Duguera

# CEMENTO

Portland artificial

“VALDERRIVAS”

FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

— Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias —

Depósito en Segovia: **JESUS CARBONELL**  
Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55

Dirección: Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono no 1.639 S.—MADRID

# FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de

COMPRA Y VENTA

**HISPANIA**

Oficina general de contratación de fincas

ALCALA, 16.—MADRID

(Palacio del Banco de Bilbao)



El mejor remedio para el peor catarro.  
JARABE ORIVE  
Precio, 4,25 pesetas

### ¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 frasco, premlado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia)—SEGOVIA.

### Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS  
**VIZCARELZA**  
Apartado 811 MADRID

### Motores suecos "Eliw"

Diesel simplificado  
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.  
ARRANQUE INSTANTANEO  
Entregas inmediatas en todas las potencias.  
Se necesita agente en esta provincia.  
Diríjase a  
**TALLERES ACO, S. A.**  
Apartado 17.—LA CORUÑA

### Mercados

#### SEGOVIA

Trigo, a 21 reales la fanega.  
Centeno, a 26 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 68 id., id.  
Yerros, a 48 id., id.

#### ARVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 50 id., id.

#### CANTALEJO

Trigo, a 76 reales fanega  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 59 id., id.  
Yerros, a 52 id., id.  
Martas de 1.ª, arroba a 29 id.

#### VALLADOLID

Trigo, a 20 25 pesetas las 45,94 kilogramos  
Centeno, a 41,56 kilos, a id. 14,00  
Cebada, a 52,20 kilos, a id. 10,00  
Algarrobas, a 45,24 kilos a id. 17,00  
Yerros, a 48,74 kilos, a id. 12,00

#### SEPULVEDA

Trigo, a 18,00 pesetas, la fanega de 91 libras.  
Centeno, a 17,80 id., id.  
Cebada, a 11,80 id., id.  
Avena, a 7,25 id., id.  
Algarrobas, a 14,25 id., id.  
Yerros, a 15,25 id., id.

#### SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 45,24 kilos, a pias. 20,25  
Centeno, a 41-40 kilos, a id. 14,00  
Cebada, a 52,20 kilos, a 10,00 id.  
Algarrobas, a 45,24 kilos a 16,25 id.

# La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PERBZ

—Bien podría ser; pero no lo es. Lo que sí tengo es un geniecillo, un guomo... un diablito familiar, ¿sabe usted? Y él me ha dicho que venía alguien... no sabía quién, algún amigo bueno para acompañar mi soledad.

Y al hablar, sus ojos se posan expresivos en el grupo que los viejos forman, en regados por entero al traslado y totalmente olvidados de la pareja que se ha sentado junto a la mesa de té.

—Verdaderamente, esta sociedad —dice Juan María que ha leído bien en los ojos de su amiga— no debe ser muy halagüeña para una muchacha como usted.

—No, en verdad —dice Mariflor—. Mire usted cómo disfrutan; rien, charlan...; no puede usted

imaginarse de las mil y quinientas cosas de las cuales charlan. Y a mí, me olvidan por completo... Ya lo está usted viendo.

—¿Y qué se hace usted, Mariflor, en estas tardes tan frías y tan largas? —dice compasivo Juan María, con un tono cariñoso que sienta muy bien en su juventud y que hace borrarse la mala impresión que su timidez puede haber causado.

—¡Ojalá..., muchas cosas... Hago encoje, bardo, toco el piano, leo...

—¿No se aburre usted?

—Algunas veces. Eso va a días. Siempre no se está de igual humor. Pero cuando el fastidio viene le abuyento; llamo a mi amigo el genio omnipotente y le pido milagros. A veces, es un viaje maravilloso por tierras fantásticas, donde los ríos son de plata y las flores de cristal, donde sobre las glaucas ondas de los lagos cruzan en raudo surco de espumas, barcos de nácar con velas de gasa, donde se oyen armonías de pájaros extraños entre el bosquejo de los magnos ríos... Yo he visto las selvas de rosas donde cantan los ruiseñores, y los palacios de porcelana de las ciudades orientales, y el reglo pabellón bordado en oro del cielo tropical... ¡Qué sabe usted, las cosas admirables que yo he visto

en las tardes grises en que el jardín no me llena de sus brazos y los viejos me olvidan...

Juan María Valcárcel está oyendo a Mariflor muy serio, como si la chiquilla, en lugar de desgranar en sus oídos todo un torrente de poesía imaginativa, le estuviese planteando un problema transcendental; es el caso que escucha religiosamente y recoge las divinas palabras con atención.

—Otras veces, pido a mi guomo complacientemente leyendas medievales de sabor trágico y heroico, que hacen vibrar la fibra novelesca y sentimental, o versos de ritmo apasionado e intenso, que me duermen como el ritornello de una canción de infancia... O..., cuando hecho mucho de menos las suaves caricias de mi madre, unas palabras dulces y un beso tierno. Uno de esos besos que aun recibidos en sus fllos, hacen temblar el alma como una emoción santa...

Como Mariflor se detiene, Juan María, desluzbrado y ávido, la insalga dis retamente.

—Y esta tarde...

—Esta tarde..., ¿se va usted a retir...? ¿No? —se ruboriza la dulce Mariflor.

—No —asegura gravemente Juan María.

—Esta tarde, la cerrazón del tiempo se me ha

echado encima como una losa; el buen humor se fué cuando vi entoldado el cielo allende los confines del valle. «Va a nevar!», me decían: «Verás qué bonita la nieve», añadían; «qué majestuoso el país je con su mortaja blanca...» Y a estas palabras, yo pensaba angustiada en los días sin sol, en el jardín sin flores, en los árboles sin pájaros y en la tierra fangosa. ¿Qué será de mí, prisionera de la nieve? Luego, el abuelo empezó a evocar fantasmas de tristeza y yo, sola, mientras hacía el té, concebí la feliz idea de llamar al genio.

—¿Vendría, desde luego?...

—¿Cómo no? Nunca faltó a mis llamadas. Y yo, entonces, me levanté de mi aislamiento; de sé que alguien que, como yo, fuese joven y forjase quimeras, amañeclera en la quietud de la tarde helada. El genio me prometió algo..., yo hice una taza de té, y esperé al incógnito.

—¿Y... cómo llama usted a ese inesperado amigo, deparado por el misterioso poder del geniecillo?

—Cada vez tiene un nombre diferente. Hoy, le podríamos llamar, si a usted le parece bien, el príncipe Genilil, como en los cuentos.

—Sea, Mariflor; y dé usted las gracias al genio